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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
06(seis) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 12ª (décima 
segunda) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 
Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores 
Emanoel Renege Soares Batista, Fabricio Antônio dos Santos, Francisco Junior 
Alves, José Gomes da Silva,  João Dantas Saraiva, Valmir Pereira da Costa 
Neto, Davy Soares da Costa Gutemberg Dantas de Queiróz, João Maria de 
Oliveira Gonçalves. O senhor Presidente em exercício vereador Emanoel 
Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 09 nove) 
Senhores Vereadores declarou aberta a sessão e convidou o servidor Jales 
Alexandre Cavalcanti para a leitura da ata.   LEITURA DA ATA: O servidor Jales 
Alexandre Dutra Cavalcante procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor 
presidente submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a 
votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes.  EXPEDIENTE:   O 
servidor  Jales Alexandre Dutra Cavalcanti deu conhecimento do Projeto de Lei 
nº 024/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que 
reconhece de Utilidade Pública a Colônia de Pescadores e Agricultores Z-84 de 
Jardim de Piranhas/RN, sede na rua Venâncio de Freitas, nº 033. Bairro Santa 
Cecilia, no município de Jardim de Piranhas  e dá outras providencias.  Projeto 
de Decreto Legislativo nº 042/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas 
de Queiróz que concede Título de Cidadão Jardinense a Sra. Ana Rafaela 
Fernandes  Dega e dá outras providencias. Projeto de Resolução nº 015/2025, 
de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Medalha de 
|Honra ao Mérito ao Sr. Eduardo Alexandre Santos de Menezes. Requerimento 
nº 148/2025, de autoria vereadores Francisco Junior Alves, João Dantas Saraiva 
e Gutemberg Dantas de Queiróz requerendo que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
038/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, que Concede Título de 
Cidadão Jardinense ao Sr. Josinaldo dos Santos e dá outras providências.” A fim 
de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 
149/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
039/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, que Concede Título de 
Cidadão Jardinense ao Sra. Francilene Dutra de Araújo e dá outras 
providências.”  A fim de que a  matéria seja discutida e votada em votação única.  
Requerimento nº 150/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 040/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 
Gonçalves, que Concede Título de Cidadão   Jardinense ao Sr.   Leonardo de 
Farias   Linhares Santos e dá   outras providências.” A fim    de que a    matéria 
seja    discutida e votada em    votação única. Requerimento nº 151/2025, de 
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autoria  dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 041/2025, de 
autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que Concede Título de 
Cidadão Jardinense ao Sr. Eduardo Alexandre Santos de Menezes e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  
Requerimento nº 152/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de 
Queiróz ao Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Públicos, solicitando que sejam colocadas placas de identificação em 
todas as ruas da cidade que ainda não possuem sinalização. GRANDE 
EXPEDIENTE: O vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ iniciou seu 
discurso cumprimentando os presentes e destacando a participação da 
Associação Artesanal. Em seguida, apresentou um requerimento ao prefeito e 
ao secretário de obras solicitando a colocação de placas de identificação nas 
ruas da cidade, justificando que a falta delas causa dificuldades aos Correios, 
prestadoras de serviço e moradores. Citou como exemplo o município de 
Timbaúba dos Batistas, onde projeto semelhante foi implantado com sucesso. 
Na segunda parte, abordou a COP 30, que acontecerá em Belém do Pará, 
destacando sua importância mundial para o debate sobre mudanças climáticas. 
Ressaltou que o Brasil, por abrigar a Amazônia, tem papel central nesse tema, 
mas questionou: o que o mundo e o próprio Brasil estão fazendo de fato para 
preservar o meio ambiente? Concluiu afirmando que ainda há pouca consciência 
e ação efetiva tanto internacional quanto nacionalmente na defesa ambiental. 
Encerrou dizendo que é preciso que cada um de nós faça a sua parte. Não 
adianta apenas cobrar das autoridades ou dos órgãos ambientais se, no nosso 
dia a dia, continuamos contribuindo para a destruição do meio ambiente, para o 
desperdício de água, para o acúmulo de lixo, para a queima indevida de 
materiais e tantas outras ações que prejudicam o nosso clima e a nossa saúde. 
Deixo aqui esse alerta e esse convite à reflexão, que possamos pensar em como 
estamos vivendo e no que estamos deixando para as próximas gerações. 
Encerrou dizendo que é preciso que cada um de nós faça a sua parte. Não 
adianta apenas cobrar das autoridades ou dos órgãos ambientais se, no nosso 
dia a dia, continuamos contribuindo para a destruição do meio ambiente, para o 
desperdício de água, para o acúmulo de lixo, para a queima indevida de 
materiais e tantas outras ações que prejudicam o nosso clima e a nossa saúde. 
Deixo aqui esse alerta e esse convite à reflexão, que possamos pensar e como 
estamos vivendo e no que estamos deixando para as próximas gerações.  
ORDEM DO DIA: Presente no momento 09(nove) vereadores o senhor 
Presidente submeteu a discussão o Projeto de Lei nº 021/2025, de autoria do 
vereador Fabricio Antônio dos Santos que dispõe sobre a proibição de execução 
de músicas com letras que façam apologia ao crime, ao uso de drogas e/ou que 
expressem conteúdos sexuais, nas instituições escolares públicas e privadas na 
rede de ensino de todo o âmbito municipal. Projeto de Lei nº 022/2025, de autoria 
do vereador Francisco Junior Alves, que denomina a Unidade de Ensino da 
Agrovila de Professora Marta Corina de Araújo Germano. Projeto de Resolução 
nº 012/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, que Concede 
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Medalha de Honra ao Mérito amaro Cavalcanti a Srta. Janille Fernandes de 
Araújo. Projeto de Resolução nº 013/2025, de autoria do vereador Emanoel 
Renege Soares Batista, que concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro 
Cavalcanti a Marcos Antônio Primo dos Santos. `Projeto de Decreto Legislativo 
nº 035/2025, de autoria do verdor Gutemberg Dantas de Queiróz que concede 
Título de Cidadão Jardinense ao Sr. José Humberto da Costa Dutra. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 036/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves 
que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Joé Claudio da Silva e dá 
outras providências.   Requerimento nº 142/2025, de autoria dos vereadores 
Fabricio Antônio dos Santos, Davy Soares da Costa e Francisco Junior Alves, 
requerendo sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 037/2025, de autoria do vereador Francisco 
Junior Alves, que Concede Título de Cidadão Jardinense ao Sra. Wdenise 
Lunguinho e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e 
votada em votação única.  Requerimento nº 143/2025, de autoria do vereador 
Gutemberg Dantas de Queiróz, ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras 
que sejam colocadas placas de identificação nas ruas e avenidas da cidade que 
ainda não foram devidamente identificadas, com o objetivo de melhorar os 
serviços públicos e privados. Requerimento nº 144/2025, de autoria do vereador 
Gutemberg Dantas de Queiróz ao Secretário Municipal de Obras, solicitando que 
seja realizada, com urgência, a limpeza e manutenção dos cemitérios públicos 
de nossa cidade, considerando a chegada do Dia de Finados, data em que um 
grande número de pessoas visita esses locais para prestar homenagens a seus 
entes queridos. Requerimento nº 146/2025, de autoria do vereador João Maria 
Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam instaladas 
câmeras de vigilância nos cemitérios públicos municipais, com o objetivo de 
evitar atos de vandalismo e preservar o patrimônio público.  Ninguém querendo 
discutir as matérias as mesmas foram colocadas em votação sendo aprovadas 
por todos os vereadores presente. O senhor Presidente passou para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Lei nº 024/2025, Projeto de 
Resolução nº 015/2025, Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2025, Ficam em 
pauta para discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 037/2025, 
Projeto de Resolução nº 014/2025 e Requerimentos nº 148 ao 152/2025. Em 
seguida o senhor presidente facultou a palavra aos líderes de partidos fez uso o 
vereador FRANCISCO JÚNIOR ALVES iniciou cumprimentando o presidente da 
Casa, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Vale do Piranhas FM, os 
internautas que acompanhavam a sessão, e o público presente nas galerias, 
destacando a presença da associação artesanal do município, representada pela 
senhora Jarda e seus colegas.  Em seguida, abordou o tema da pavimentação 
de ruas em Jardim de Piranhas, elogiando o avanço das obras e parabenizando 
o prefeito Rogério Soares pelo trabalho que vem sendo realizado. Agradeceu 
também o apoio da senadora Zenaide Maia e do senador Stevenson Valentim, 
que têm contribuído com recursos para o município.    Júnior Alves destacou que 
recentemente o prefeito visitou gabinetes em Brasília, buscando novas emendas 
e investimentos, demonstrando compromisso com o desenvolvimento local. O 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM DE PIRANHAS 

CNPJ 10.872.752/0001-04 - RUA CORONEL JOÃO FLORÊNCIO, 275, 

 CENTRO – JARDIM DE PIRANHAS/RN – CEP: 59.324-000 

 

vereador citou ruas que já receberam pavimentação, como a Pedro Velho e a 
Clementino Batista, e informou que as obras começaram na rua Severino 
Gomes, um antigo pedido da população. Ressaltou que, com isso, os moradores 
não sofrerão mais com buracos e lama durante o período chuvoso. O vereador 
também tratou da crise hídrica e da questão climática global, mencionando a 
COP 30, que acontecerá em Belém do Pará. Ele alertou para os efeitos das 
mudanças climáticas, como o aumento das temperaturas e a redução das 
chuvas, citando que em Caicó a sensação térmica chegou a 50 graus. Falou 
sobre a responsabilidade do ser humano na destruição ambiental, defendendo 
a necessidade de preservação dos rios, florestas e do planeta. Comentou sobre 
a importância do Rio São Francisco no abastecimento da região e pediu 
consciência ambiental para garantir um futuro melhor para as próximas 
gerações. Encerrando, o vereador reafirmou seu compromisso com ações que 
contribuam para o bem-estar e a sustentabilidade, desejando que o homem 
“tome consciência enquanto é tempo” para proteger o planeta. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL:   O senhor Presidente facultou a palavra, fez uso o vereador o 
vereador JOÃO DANTAS SARAIVA que Cumprimentou os colegas e o público, 
especialmente ao grupo do artesanato presente no plenário, o mesmo informa 
que o prefeito Rogério Soares está em Brasília buscando emendas 
parlamentares.  Destaca a aquisição de uma máquina de asfalto que permitirá 
asfaltar o centro da cidade, incluindo a rua de acesso à trajetória da festa da 
padroeira. Menciona reunião com o senador Stevenson Valentim, que destinou 
R$ 5 milhões para a reforma da Escola Municipal Valfredo Gurgel, considerada 
uma das maiores da cidade, com previsão de 15 a 16 salas de aula. Comentou 
a satisfação dos moradores com a pavimentação da Rua Henrique Justino, 
ressaltando a valorização dos imóveis. Finalizou desejando um fim de semana 
de paz e prosperidade a todos. O Vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES, 
iniciou cumprimento todos e reforçou a importância do apoio dos senadores 
Zenaide Maia e Stevenson Valentim ao município. Destaca as obras em 
andamento e cita a futura inauguração de ruas e da nova Escola Valfredo Gurgel. 
Mencionou a emenda da senadora Zenaide para construir a passagem molhada 
do Riachão, beneficiando a mobilidade da população no período chuvoso. 
Agradece ao prefeito Rogério Soares que sempre está em busca de recursos 
para o município e encerra desejando um bom final de semana aos jardinenses. 
O vereador DAVY SOARES DA COSTA cumprimenta todos os vereadores e 
Relata pedido de um professor da Escola Estadual Amaro Cavalcante para 
instalação urgente de faixa de pedestre e quebra-molas, devido ao risco de 
acidentes com alunos.  Afirma que, com o retorno do prefeito de Brasília, o 
mesmo buscará encaminhar o pedido aos órgãos competentes (como o Detran). 
Parabeniza a secretária de saúde, Maria Soares, pelo Outubro Rosa, e informa 
sobre a disponibilização de mamografias na Secretaria de Saúde.   O vereador 
FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS, iniciou cumprimentando o presidente, os 
colegas vereadores, o público presente, os ouvintes da 87,9 FM e os que 
acompanhavam pelas redes sociais. Em nome de Jardia Maia, parabenizou o 
grupo que realiza um excelente trabalho na cidade Reforçou as falas dos 
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vereadores Gutemberg e Davi Soares, informando que entrou em contato com 
Carlos, coordenador de engenharia do Detran, que aguarda apenas a chegada 
do adesivo para sinalização das placas. Segundo ele, esse material é necessário 
para sinalizar pontos críticos e quebra-molas do município. Fabrício destacou 
que essa solicitação já havia sido feita através de requerimento e ofício, e que 
vem cobrando constantemente a execução, pois a sinalização é essencial para 
a segurança no trânsito. Pediu novamente ao secretário de Obras que dê 
atenção ao bairro Santa Cecília, pois o problema do lixo está “cobrindo as casas” 
e fugindo do controle. Reforçou que o bairro não pode ser esquecido, por 
representar uma grande parte da cidade. Comentou sobre o problema dos 
animais soltos nas ruas, tema discutido na sessão anterior, da qual ele não pôde 
participar por motivos de saúde. Disse estar à disposição para ajudar a resolver 
a situação, considerando-a urgente, pois a população tem sofrido prejuízos com 
os animais soltos. O vereador GUTEMBERG DANTAS DE QIUEIRÓZ  reforçou 
o pedido apresentado pelo colega Davi, lembrando que já havia feito 
requerimentos no semestre anterior solicitando faixas de pedestres em pontos 
estratégicos da cidade, especialmente nas escolas Mário Cavalcante e Maria de 
Nazaré, além de outros trechos da Avenida Rio Branco, considerados críticos e 
de grande movimentação. Ele destacou que o pedido surgiu a partir de 
reivindicações de alunos, diretores e funcionários das escolas, que relatam o 
perigo enfrentado pelos estudantes devido à imprudência de motoristas. O 
vereador também defendeu a instalação de duas rotatórias na Avenida Rio 
Branco, uma delas nas proximidades do antigo “Neto de Melado”,para melhorar 
o fluxo e reduzir acidentes. Gutemberg voltou a sugerir que as ruas laterais ao 
cemitério e à Praça Plínio Saldanha sejam transformadas em mão única, a fim 
de evitar o caos no trânsito durante os finais de semana, quando há grande 
concentração de veículos. Ele enfatizou que “a cidade precisa ser bonita, mas 
também organizada”, defendendo medidas de educação e conscientização no 
trânsito para garantir o direito de ir e vir dos pedestres. Por fim, renovou 
oficialmente seus requerimentos sobre as faixas de pedestres e desejou um bom 
fim de semana aos cidadãos jardinenses, com saúde e paz.  O vereador Fabrício 
Antonio dos Santos usou da palavra novamente para esclareceu que o pedido 
feito ao DETRAN não foi para a instalação de rotatórias na cidade, mas sim para 
que fosse avaliada a necessidade de semáforos em pontos críticos de Jardim de 
Piranhas — como o Barraco de Graça, as duas esquinas da praça, as faixas de 
pedestres, além das áreas em frente às escolas, ao hospital e à Igreja 
Assembleia de Deus. Informou ainda que os engenheiros do Detran já realizaram 
a visita técnica e comunicaram que faltam apenas os adesivos das placas para 
a conclusão da obra. Fabrício finalizou dizendo acreditar que, com fé em Deus, 
o problema será resolvido em breve. O senhor presidente, vereador EMANOEL 
RENEGE SOARES BATISTA, iniciou sua fala cumprimentando os colegas 
vereadores, o público presente no plenário e os ouvintes da Rádio Vale do 
Piranhas e toda população jardinense e declarou encerrada a sessão 
convocando outra para o dia 13 de novembro. Fiquem todos com Deus e muito 
obrigado. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
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declarou encerrada a Sessão convocando outra para o dia 13 de novembro a 
hora regimental do que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, 
discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais 
Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das 
Sessões, em 06 de novembro de 2025.   
___________________________________________________ 
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